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bile di ufficiali convenientemente istruiti , 
utilizzabili in ca^o di necessità dal supe-
riore Comando militare. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Scalo ri ». 

« I l sottoscritto chiede d' interiogare il 
ministro della guerra, per sapere se, in cor-
relazione colle assicurazioni date alla pre-
cedente interrogazione 15 dicembre 1916 
intorno ai militari della Sanità^ Sussisten-
za, Croce rossa, Croce di Malta ed altri 
affici pubbl ic i ; -non creda eqno, in que 
sto solenne ai omento in cui tu t t i i cit-
tadini debbono difendere la patria, di pro-
vocare un decreto che sospendendo ogni 
privilegio a favore degli ecclesiastici gio-
vani e sani, i quali, pure avendo l imitate 
preoccupazioni di famiglia, sono stati fin 
qui lasciati nella Sanità militare, sieno in-
viat i a fare il proprio dovere con i loro 
commilitoni non sacerdoti in reparti com-
bat tent i . (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Faust ini ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
ritenga opportuno e a t to di doverosa giu-
stizia il promuovere al grado di sottote-
nente, pur conservando loro gli attuali as-
segni, i marescialli maggiori meritevoli di 
avanzamento che sebbene abbiano oltre-
passato i 40 anni di età , si trovino t u t t o r a 
nella loro pienezza delle att itudini militari 
da poter rendere in qualunque esigenza 
utili servizi, e ciò per toglierli dall'ingiu-
stificato stato di inferiorità in cui si tro-
vano di fronte ad antichi colleghi e dipen-
denti che congedatisi furono col richiamo 
sotto le armi nominati sottotenenti con gli 
assegni inerenti al loro impiego civile. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Bouvier ». 

«11 sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
ri tenga doveroso accordare ai sottufficiali 
anziani che si t rovano al fronte ed in pri-
ma linea col loro reggimento, agevolazioni 
e vantaggi corrispondenti a quelli che fu-
rono accordati a tu t te le categorie dei mi-
litari tranne alla loro nel periodo della 
gue ra. (L' interrogante chiede la risposta 
Jscritta). 

« Bouvier ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda istituire un distintivo di cui possano 
fregiarsi le benemerite donne che hanno 
reso e rendono devoto e tanto utile ser-
vizio di assistenza ai nostri soldati feriti o 
ammalati negli ospedali in zona di guer;a. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Ri spoli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri di agricoltura e dell ' interno, per 
sapere se abbiano raccolto dati ed emanate 
disposizioni in ordine al problema dell'ali-
mentazione la t tea ai bambini , alle gestanti, 
agli ammalati , così gravemente minacciata 
dalle requisizioni di bovine e di foraggi -
problema che lungi dal risolversi con di-
sposizioni generali di media esige designa-
zioni individuate per comuni e consorzi di 
comuni. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« M a f f i ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
allo scopo di impedire i troppo frequenti 
al lagamenti della pianura di Orosei e della 
vicina Baronia che distruggono periodica-
mente ogni coltura agraria e specialmente 
le seminagioni del grano, minacciano gli 
abi tat i e diffondono la malaria, non creda 
necessario e urgente completare con mezzi 
più razionali e sicuri l 'arginamento del Ce-
drino di pari passo alla costruzione dei ca-
nali irrigatori delle acque del Gologone; e 
per evirare il riflusso dello stesso Cedrino, 
in causa delle sabbie che ne ostruiscono la 
foce ad ogni straripamento, non ritenga 
egualmente indispensabile ed urgente co-
struire la foce armata in conformità alle 
proposte del Genio civile di Sassari. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Dorè ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda sopprimere il ruolo del personale uf-
ficiali delle fortezze, onde evitare l'ingiu-
stizia che gli ufficiali di detto ruolo, che 
hanno talora prestato servizio in zona di 
operazione, prendano, come oggi avviene, 
un grado di anzianità posteriore a quello 
di ufficiali della loro stessa arma che non 
sono stati in zona di guerra. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Colonna di Cesarò ». 


